

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 50 (5.617) | Суббота, 12 марта 1955 г. | Цена 15 коп.

За ритмичную работу предприятий

На предприятиях нашей страны все шире развертывается соревнование за успешное выполнение обязательств, взятых по почину москвичей, за досрочное завершение пятилетки. Для того, чтобы добиться успеха, одним из основных условий является высокая организованность в труде, четкость, слаженность в работе, исключающие неравномерный выпуск продукции, штурмовщику.

Коллективы промышленных предприятий борются за ритмичность в работе, за то, чтобы производственная программа выполнялась ежедневно, согласно разработанному графику.

Успешное выполнение годового плана во многом зависит от выполнения программы первого квартала. Итоги работы первых двух месяцев 1955 года показывают, что там, где руководители предприятий с первых дней года проявили надлежащую заботу о систематическом выполнении заданий, обеспечили все условия для четкой работы каждого производственника, налицо значительные достижения в труде.

Ритмично и высокопроизводительно работает с первых же дней нового года коллектив маргаринового завода. Производственные прилагают все силы, чтобы выполнить взятое обязательство — завершить пятилетний план к 1 мая. В связи с этим идет борьба за полное использование оборудования, за повышение производительности труда. Все работницы и рабочие завода выполняют и перевыполняют задания. Недостатки в работе быстро устраняются, изыскиваются резервы увеличения производства. Высокая трудовая дисциплина, широкое распространение передовых методов труда, борьба за выполнение плана каждой сменой — все это помогает коллективу завода работать ритмично, ежемесячно перевыполнять производственную программу.

Немалую работу по обеспечению равномерной добычи угля проделали ворошиловские горняки. В нынешнем году рудник получил повышенный план угледобычи. Чтобы выполнить этот план, проведено техническое переоборудование. Капитально отремонтирована значительная часть главного ствола. Двухтонные скены заменены трехтонными, в связи с чем заменены более мощные моторы на подъемной машине. Все это позволило справиться с увеличенной программой.

На руднике строго контролируется выполнение суточного плана. Каждая смена имеет зада-

ние. Разворачивается соревнование за перевыполнение сменных заданий. Большую роль в обеспечении ритмичной работы сыграл перевод трех забоев на график цикличности. Благодаря этим мероприятиям коллектив шахтеров успешно справляется с программой, дает сверхплановый уголок.

Но в нашем городе есть еще предприятия, где допускается штурмовщина. Раскачка в начале месяца, беззаботное отношение хозяйственных руководителей к созданию задела поковок, литья, плохая работа заготовительных цехов, — все это ведет к неравномерному выпуску продукции, к штурмовщине.

С начала года не справляется с государственным планом паровозоремонтный завод. Как январский, так и февральский планы были сорваны. Это случилось потому, что в работе ведущих цехов допускается штурмовщина, нет борьбы за неуклонное выполнение суточных заданий.

Из-за отсутствия ритмичности в работе допускаются нарушения технологического процесса. В старосборочном цехе паровоз в начале месяца собирается 3—4 дня, а к концу месяца, в связи с производственной горячкой, паровоз собирают за один день. В котельном цехе завода систематически срывается выполнение суточных заданий, что ведет к срыву всего графика ремонта паровозов. Хозяйственные руководители предприятия, партийная и профсоюзная организации недостаточно ведут борьбу за высокую организацию труда, не принимают мер к обеспечению ритмичной работы всех цехов и участков производства.

Есть и другие предприятия, где неуклонное соблюдение графика работ, строгое выполнение суточных заданий еще не стали законом производственной жизни коллектива.

Руководители предприятий должны создать все условия для успешной работы производственников, позаботиться о своевременном обеспечении сырьем и материалами, добиться полного использования техники.

Под руководством партийных, профсоюзных организаций производственные коллективы должны развернуть соревнование за выполнение плана на каждом участке, в каждом цехе, бригаде, на каждом станке. Задача состоит

в том, чтобы планы выполнялись не только за месяц, но и ежедневно. Только при этом условии будет покончено со штурмовщиной, будет обеспечен равномерный выпуск высококачественной продукции.

На покорение целинных земель

ОРЕЛ, 10 марта. (ТАСС). Вчера комсомольские организации областей тепло проводили своих посланцев на целинные земли. Около 600 молодых инженеров, техников-механиков, бригадиров тракторных бригад и их помощников, трактористов, комбайнеров, учетчиков-заправщиков отправились на Алтай. Число молодых патриотов, же-

лающих поехать в районы освоения целинных земель, возрастает с каждым днем. В комитеты комсомола от юношей и девушек поступило свыше 2,5 тысяч заявлений с просьбой отправить их на целину. Просьбы почти всех удовлетворены. Готовится к отправке вторая группа молодых добровольцев.

Известно, что в Литве, Латвии и Эстонии из протяжении нескольких десятков лет крестьяне широко практиковали беконный откорм свиней, накопили в этом деле большой опыт и создали соответствующую кормовую базу. Между тем, работники плановых и сельскохозяйственных органов усиленно навязывали колхозам и совхозам Прибалтики сальный и полусальный откорм свиней.

Всем, казалось бы, ясно, что в пригородных районах, не имеющих достаточных пастбищ, выгоднее для государства, колхозов и совхозов

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР 9 марта 1955 года «Об изменении практики планирования сельского хозяйства» (1 и 2 стр.).

Итоги выборов в Верховные Советы (2 стр.).

Трудящиеся города Ворошилова одобряют решение пленума Советского комитета защиты мира (2 стр.).

Паровозники — колхозному селу (3 стр.).
Для подшефной МТС (3 стр.).
Готовятся к весеннему севу (3 стр.).
За изобилие кукурузы (3 стр.).
И. Дещик. — Передовой цех (3 стр.).
В. Антонов, Е. Абезгауз. — В городском универсмаге (3 стр.).
КИНО: А. Крушанов. — Фильм о русских поморах (4 стр.).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР 9 марта 1955 года Об изменении практики планирования сельского хозяйства

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что Госпланом СССР, Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством заготовок в практике планирования сельского хозяйства допущены серьезные недостатки и ошибки. Существующая система планирования сельского хозяйства с чрезмерной централизацией и большим количеством показателей, устанавливаемых для колхозов, МТС и совхозов, не вызывалась государственной необходимостью. Для того, чтобы обеспечить государство всеми видами сельскохозяйственной продукции, совсем не требуется из центра доводить до колхозов и совхозов планы посева по всем культурам, планировать все виды скота и количество поголовья, не предоставив возможности колхозам и совхозам проявлять инициативу в более правильном и рациональном ведении хозяйства.

Сложившийся порядок планирования, при котором до колхозов доводились планы посева, строго определяющие, какие культуры и в каких размерах нужно сеять, какие виды скота и в каких количествах колхозу необходимо содержать, приводил во многих случаях к нерациональному ведению хозяйства. Шаблонное планирование посевых площадей вызывало неправильное размещение сельскохозяйственных культур, которое не соответствовало экономическим и почвенно-климатическим условиям колхозов, накопленному ими опыту ведения сельского хозяйства, сложившейся культуре земледелия и не способствовало увеличению валовых сборов сельскохозяйственных культур. Такое планирование не позволяло также колхозам более правильно организовать ведение общественного животноводства, добиваться увеличения производства мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов. Все это сковывало инициативу колхозов и МТС, ослабляло их ответственность и заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства, не стимулировало увеличения выхода продукции с закрепленных за колхозом земельных угодий и снижало возможности получения колхозами высоких доходов.

Только результатом неправильного планирования и стремлением Госплана СССР и Министерства сельского хозяйства СССР предписывать все сверху можно объяснить, что южным районам страны и особенно Украине навязывались посевы яровой пшеницы, несмотря на то, что местные работники, основываясь на многолетнем опыте работы, доказывали целесообразность посевов озимой пшеницы. В то же время районам Сибири, Урала и Казахстана в течение ряда лет, несмотря на возражения местных работников, планировались посевы озимых культур, хотя озимые хлеба в условиях этой зоны, как правило, дают урожай значительно ниже яровых хлебов.

До последнего времени, несмотря на исключительную ценность кукурузы, как источника резкого увеличения производства зерна и создания прочной кормовой базы для животноводства, посев этой высокуюрожайной культуры планировался только для южных областей и республик и не предусматривался в других зонах страны, хотя имелось достаточно данных науки и передового опыта о возможностях возделывания кукурузы почти во всех районах страны.

Известно, что в Литве, Латвии и Эстонии из протяжении нескольких десятков лет крестьяне широко практиковали беконный откорм свиней, накопили в этом деле большой опыт и создали соответствующую кормовую базу. Между тем, работники плановых и сельскохозяйственных органов усиленно навязывали колхозам и совхозам Прибалтики сальный и полусальный откорм свиней.

Всем, казалось бы, ясно, что в пригородных районах, не имеющих достаточных пастбищ,

ков развивать молочное животноводство и свиноводство. Между тем, колхозам и совхозам этих районов необоснованно ежегодно устанавливались задания по росту поголовья овец. В то же время в планах развития животноводства недостаточно учитывались благоприятные возможности для развития тонкорунного и полутонкорунного овцеводства в колхозах и совхозах Башкортостана, Сибири и Средней Азии, располагающихся огромными пастбищными угодьями.

Занимаясь ненужной детализацией планов развития сельского хозяйства, Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР в то же время не занимались разработкой таких важных вопросов, как удовлетворение потребностей отдельных зон страны в различных сельскохозяйственных продуктах и не нацеливали местных работников на увеличение производства этих продуктов. В районах Дальнего Востока имеются все возможности для выращивания высоких урожаев картофеля и овощных культур, а также для развития животноводства. Несмотря на это, снабжение городов и промышленных предприятий Дальнего Востока картофелем, овощами и продуктами животноводства планировалось за счет завоза этих продуктов из других районов страны.

Совершенно неправильным являлось установление из центра в народнохозяйственном плане большого количества видов тракторных работ в МТС. Это вызывало инициативу директоров и специалистов МТС, а также правления колхозов в определении тех видов тракторных работ, которые действительно необходимы для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур в местных условиях.

Все это еще раз подтверждает, что существовавший порядок планирования сельского хозяйства не вызывался необходимостью и не диктовался ни интересами государства, ни интересами колхозов и колхозников.

При наличии такого бюрократического, чрезмерно раздутого, оторванного от жизни планирования не учтывалось главное — необходимость планирования товарного выхода продукции в колхозах и совхозах в размерах, обеспечивающих потребности страны в сельскохозяйственных продуктах.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым перейти на новый порядок планирования в колхозах, в котором от правовым начальством должен быть объем товарной продукции. Планирование сельскохозяйственного производства должно начинаться непосредственно в колхозах совместно с МТС и в совхозах и проводиться с учетом лучшего использования земельных угодий. При этом планирование и счет должны вестись не по количеству засеянных гектаров той или другой культуры и не по количеству голов скота в стаде, а по количеству полученных центнеров зерна, картофеля, овощей и других продуктов полеводства, по количеству мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Учитывая, что колхозы сдают государству в порядке обязательных поставок, натураплаты и закупок только часть производимой ими сельскохозяйственной продукции, а значительная часть ее остается в распоряжении колхозов, новый порядок планирования предоставит колхозам большие возможности для проявления хозяйственной инициативы в использовании резервов колхозного производства.

Новый порядок планирования будет способствовать поднятию инициативы колхозников, работников МТС и совхозов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства, получению максимального количества продукции каждым колхозом и совхозом с закрепленных за ними площадей сельскохозяйственных угодий, усилиению ответственности колхозов, МТС и совхозов за

(Окончание см. на 2-й стр.).

ОКОНЧАНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС и Совета Министров СССР

(Начало см. на 1-й стр.).

производство сельскохозяйственных продуктов в необходимых количествах для государства, а значит для всего советского народа.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановляют:

1. Установить, что в государственном плане развития сельского хозяйства, утверждаемом Советом Министров СССР, предусматривается объем заготовок продовольствия и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактации и закупкам в количествах, обеспечивающих потребности населения в продовольствии и промышленности в сельскохозяйственном сырье, а также объем тракторных работ, производимых машинно-тракторными станциями в колхозах.

2. Советы Министров союзных республик, имеющие областное деление, в соответствии с государственным планом доводят по указанным показателям плановые задания до краев, областей и автономных республик.

Советы Министров союзных республик, не имеющие областного деления, а также Советы Министров автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы доводят план развития сельского хозяйства по этим же показателям до районов, а по тракторным работам — до МТС.

3. Райисполкомы, исходя из государственного плана развития сельского хозяйства, доводят не позднее 1 сентября текущего года до колхозов плановые задания на предстоящий год по объему заготовок продовольствия и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактации и закупкам.

4. Колхозы с участием МТС, исходя из заданий по сдаче государству продукции полеводства и животноводства и обеспечению потребностей колхозов и колхозников в этой продукции, по своему усмотрению определяют размер посевных площадей по культурам, а также продуктивность животноводства и количество скота по видам.

Учитывая, что количество продукции, подлежащей сдаче государству, составляет только часть колхозной продукции, при составлении плана развития общественного хозяйства колхозы должны исходить из необходимости максимального и интенсивного использования всех земельных угодий, как основного богатства колхозов и увеличения производства продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в конкретных почвенно-климатических и хозяйственных условиях.

5. Рекомендовать правлениям колхозов разработанные ими совместно с МТС планы посева по культурам и планы развития животноводства обсуждать и утверждать на общих собраниях колхозников.

Принятые общими собраниями колхозников планы посева по культурам и планы развития животноводства должны рассматриваться райисполкомами. В тех случаях, когда представленный колхозом план не обеспечивает выполнения колхозом обязательных поставок и сдачи натуроплаты за работы МТС соответствующими культурами и продуктами животноводства, договоров по контрактации и государственным закупкам, райисполком рекомендует колхозунести в план необходимые изменения.

6. В целях установления контроля за развитием всех отраслей сельского хозяйства, обеспечение выполнения плана производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, а также для правильного распределения техники, энергетики, капиталовложений и других материальных ресурсов, направляемых государством в сельское хозяйство, возложить на Госплан СССР обобщение и анализ планов развития сельского хозяйства, представляемых местными органами.

Райисполкомы сводный план развития сельского хозяйства по колхозам района на предстоящий год по утвержденной Советом Министров СССР форме не позднее 1 октября текущего года представляют облисполкомам, крайисполкомам, Советам Министров автономных республик и Советам Министров союзных республик, не имеющих областного деления;

облисполкомы, крайисполкомы и Советы Министров автономных республик к 20 октября представляют планы развития сельского хозяйства по областям, краям и автономным республикам в Советы Министров союзных республик;

Советы Министров союзных республик к 10 ноября представляют в Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР сводные планы развития сельского хозяйства по союзным республикам.

**Секретарь Центрального Комитета КПСС
Н. ХРУЩЕВ.**

7. Утверждать в государственном плане задания для машинно-тракторных станций только по общему объему тракторных работ в переводе на пахоту. Установить, что размер тракторных работ по видам определяется в пределах общего объема тракторных работ директором МТС в соответствии с заключенными с колхозами договорами.

Предоставить директорам МТС право, в случае необходимости, изменять в течение года по требованию и с согласия колхозов объем отдельных видов тракторных работ.

Обязать директоров МТС, при разработке планов тракторных работ по видам, предусматривать широкое внедрение комплексной механизации сельскохозяйственных работ, полное использование машинно-тракторного парка, своевременное проведение требуемого в местных условиях комплекса агромелиораций, повышение урожайности сельскохозяйственных культур, увеличение производства кормов для животноводства и устранение потерь при уборке урожая.

8. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР и их местные органы направить свою работу и работу научно-исследовательских и опытных учреждений на оказание всемерной помощи колхозам, МТС и совхозам в правильном планировании развития хозяйства и внедрении передового опыта и научных достижений с целью получения максимального количества продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

9. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР устанавливать по союзным республикам задания по размерам затрат государства на один центнер сельскохозяйственной продукции (по важнейшим видам), получаемой в порядке натуроплаты за работы МТС, с доведением этих заданий через местные сельскохозяйственные органы до машинно-тракторных станций.

В целях получения предварительных данных о размерах ожидаемого урожая, обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР производить оценку видов на урожай, возложив эту работу на главных агрономов МТС и совхозов.

10. Обязать Госплан СССР сосредоточить внимание в области планирования сельского хозяйства на разработке перспективных планов, правильном размещении сельскохозяйственного производства по экономическим и природно-географическим зонам страны, балансовой увязке развития сельского хозяйства с другими отраслями народного хозяйства, а также на контроле за выполнением планов развития сельского хозяйства и обеспечением страны всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

11. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР до 1 июля 1955 года пересмотреть и утвердить формы производственного плана колхоза и производственно-финансовых планов МТС и совхоза с учетом изменений в практике планирования сельского хозяйства, предусматриваемых настоящим Постановлением.

12. Обязать Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок и ЦСУ СССР совместно с Советами Министров союзных республик разработать и представить к 15 октября 1955 г. в Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР предложения о переходе к планированию производства важнейших видов продукции полеводства и животноводства в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий и по планированию основных показателей развития сельского хозяйства колхозам и совхозам на более длительный срок.

* * *

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что новый порядок планирования позволит всем колхозам и совхозам улучшить использование закрепленной за ними земли и резко увеличить производство продуктов полеводства и животноводства. Творческая инициатива колхозников, работников МТС и совхозов в деле планирования сельского хозяйства будет способствовать тому, чтобы в более короткие сроки решить всенародную задачу краткого подъема сельского хозяйства и иметь в стране в достатке хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов и полностью удовлетворять потребности промышленности в сырье.

**Председатель Совета Министров СССР
Н. БУЛГАНИН.**

Итоги выборов в Верховные Советы

Сообщения Центральных избирательных комиссий

6 марта 1955 года в Казахской, Азербайджанской, Киргизской, Армянской и Карело-Финской ССР состоялись выборы депутатов в Верховные Советы республик.

Выборы прошли в обстановке огромного политического подъема, единства и сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, при высокой активности избирателей.

По данным Центральной избирательной комиссии Азербайджанской ССР в выборах депутатов Верховного Совета Азербайджанской ССР приняло участие 99,99 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,86 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

Центральная избирательная комиссия Казахской ССР сообщила, что в выборах депутатов Верховного Совета Казахской ССР принял участие 99,97 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,44 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Рассмотрев материалы каждого избирательного округа, Центральные избирательные комиссии Казахской, Азербайджанской, Киргизской, Армянской, Карело-Финской союзных республик на основании соответствующих статей Положений в выборах в Верховные Советы этих республик зарегистрировали избранных в Верховные Советы депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

Трудящиеся города Ворошилова одобряют решения пленума Советского комитета защиты мира

С большим политическим и трудовым подъемом восприняли трудящиеся нашего города резолюцию пленума Советского комитета защиты мира о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны.

В цехах сахарного комбината рабочие живо обсуждают этот важнейший документ. Коммунисты Денисенко, Холдеев, Глазков провели громкие читки текста резолюции пленума Советского комитета защиты мира. Рабочники комбината решили к началу кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира добиться новых достижений в труде.

Сейчас коллектив комбината работает на ремонте оборудования, на установке новых механизмов. Первенство в соревновании занимает коллектив электротехника. На 1 марта, при плане провести 12 процентов ремонта

ных работ, работники этого цеха выполнили ремонт на 38 процентов. Лучшая бригада электромонтёров, которой руководит Т. Китанин, довела выработку до 200 процентов. Более чем вдвое перевыполняет задания электромонтёров Костин.

Успешно идет ремонт оборудования ТЭЦ комбината. Бригада Т. Холдеева на 5 дней раньше срока закончила замену парогенераторов котла.

Коллектив комбината взял обязательство закончить ремонт оборудования на месяц раньше назначенного срока.

Воодушевленные призывом Советского комитета защиты мира, труженики комбината становятся на трудовую вахту мира, обязуются работать еще напряженнее и добиться новых производственных успехов.

И. ЖДАНОВ.
Секретарь партбюро сахарного комбината.

Доклад В. М. Молотова о международном положении и внешней политике Правительства СССР, сделанный им на второй сессии Верховного Совета СССР, вызвал большой интерес у трудящихся железнодорожного узла. Агитаторы паровозного и вагонного депо, станции, дистанции пути на эту тему провели по несколько бесед. Трудящиеся го-

рячо одобряют политику Советского Союза, идущего в авангарде борцов за мир во всем мире. Сейчас железнодорожникизнакомятся с материалами пленума Советского комитета защиты мира. Агитаторы вагонного депо Т. Шур рассказала рабочим о предстоящей в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Агитаторы городской объединенной больницы — врачи тт. Черницына, Лукина, домохозяйка коммунистка т. Белова и другие провели несколько бесед среди сотрудников больницы. В своих беседах они подробно рассказали об Обращении Всемирного Совета Мира, призывающего активнее бороться против возрождения ми-

лitarизма в Западной Германии, за запрещение атомного и других видов оружия массового уничтожения людей, за всеобщее сокращение вооружений, рассказали о миролюбивой политике Советского Союза, борющейся за ослабление международного напряжения, против развязывания атомной войны.

Паровозники — колхозному селу

Коллектив Ворошиловского паровозного депо, шефствуя над Лубянинской МТС Михайловского района решил также оказать помощь в строительстве коровника на 100 голов колхозу им. ОМВА Ворошиловского сельскохозяйственного района.

Осуществляя это решение, паровозники уже завезли на строительную площадку 550 кубометров шлака, 32 тонны цемента, изготовили дверные и оконные коробки, двери и другие деревянные детали. Кроме того, предприятием выделена строительная бригада из 12 человек, которая в настоящее время занимается заготовкой, вывозкой и распалкой леса.

В. СТАХОВ.

Для подшевной МТС

Недавно паровозоремонтный завод отправил в Ипполитовскую МТС мощный насос для подачи воды. Этот насос коллектив завода изготовил в порядке шефской помощи по заказу МТС.

Сейчас на заводе приступили к изготовлению партии бачков

для горючего. Это очередной заказ МТС.

На днях состоится совещание руководителей завода и подшевной МТС, на котором будет обсужден вопрос усиления шефской помощи.

М. ИВАНОВ.

Готовятся к весеннему севу

Коллектив подсобного хозяйства масложиркомбината активно готовится к весенне-полевым работам. Уже полностью подготовлен сельхозинвентарь, заготовлено достаточное количество семян зерновых, картофеля и соицей. На полях хозяйства вывезено 320 тонн местных удобрений, заготовлено 7 тонн минеральных удобрений и несколько сот килограммов химикатов для борьбы с вредителями культур.

А. КОНОПЛИЦКИЙ.
Старший агроном
масложиркомбината.

Для ведения полевых работ созданы две бригады и звено. В течение зимы они под руководством агронома т. Труфанова прошли агротехнические курсы и сейчас готовятся применить полученные знания на практике.

Овощеводы хозяйства уже приступили к работе. Они ведут закладку парников и сев рассады лука.

А. КОНОПЛИЦКИЙ.
Старший агроном
масложиркомбината.

ЗА ИЗОБИЛИЕ КУКУРУЗЫ

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед трудящимися Приморья, как и перед всем советским народом, важную задачу — в короткий срок создать прочную материальную базу для развития животноводства. В этом важном вопросе большую роль играет создание кормовой базы и в частности выращивание кукурузы.

В связи с этим горком комсомола и станица юных натуралистов обратились ко всем комсомольцам и молодежи, к пионерам и школьникам города с призывом принять участие в сборе семян кукурузы и тем самым помочь труженикам села в расширении ее посевов.

Передовой цех

Борясь за досрочное завершение программы I квартала, труженики механического завода добились в феврале значительных успехов. Месячное задание по валовой продукции выполнено на 102 процента.

Особенно высоких показателей добился коллектив кузнецкого цеха. Февральский план выполнен по валу на 114,6 процента. Производительность труда рабочих возросла до 170 процентов.

Несмотря на перебои в обеспечении материалами, благодаря инициативе работников цеха создан значительный запас деталей по всем видам изделий. Задан сверх плана материал на 200 железных бочек. Почти вдвое перевыполнено задание по изготовлению вагонеток.

За счет бережного расходования сырья производственные

кузнецкого цеха сэкономили за месяц 640 килограммов металла.

Пример в труде показывают передовики производства кузнец Тимошенко, электросварщик Цебров, слесари Гриценко и Капустин. Они выполняют до двух норм за смену.

Хорошо работает этот коллектив и в марте. В этом месяце работники кузнецкого цеха должны подготовить все для массового производства баков к водонапорным башням и изготовить первый бак. Коллектив прилагает все силы, чтобы успешно выполнить этот важный заказ для сельского хозяйства.

Значительно улучшили работу механизированного и литейного цеха завода.

И. ДЕЦИК.
Секретарь парторганизации завода.

В городском универмаге

Паровозники не ограничиваются оказанием материальной помощи колхозу. Недавно здесь состоялось заседание партийного бюро, которое обсудило почин интеллигенции села Полтавки и решило в подшевной артели развернуть также и массово-политическую работу. Для этой работы привлечены инженерно-технические работники предприятия. Сейчас инженеры, техники и другие руководящие работники днем готовят лекции, доклады, беседы, с которыми они выступят перед колхозниками. К выезду с концертами в подшевной колхоз готовится и кружок художественной самодеятельности.

В. СТАХОВ.



магазина способствует политико-массовая работа. В начале февраля там было проведено партийное собрание, на котором обсудили деятельность производственного комбината универмага и задачи коллектива по досрочному выполнению плана товарооборота. Проводилось общее собрание с разбором производственно-финансовой деятельности магазина. Руководители универмага выступают перед своим коллективом с докладами, агитаторы регулярно проводят беседы. Секретарь парторганизации т. Кравченко провел ряд квалифицированных бесед с работниками магазина о решении январского Пленума ЦК КПСС, комсомолка Гертруда Семенова проводит беседы по текущим событиям и т. д. Все это мобилизует коллектив универмага на лучшую работу, на образцовое обслуживание советского потребителя.

В. АНТОНОВ.



На снимках (сверху вниз): 1. Заведующий текстильной секцией П. Мартынук и продавщица Раиса Амонтова помогают покупательнице выбрать товар. 2. Заведующая секцией готового платья А. Туленко и ее помощница В. Тулушева раскладывают товар перед открытием магазина. 3. На примерке обуви в обувном отделе. 4. Агитатор комсомолка Гертруда Семенова проводит с работниками универмага очередную беседу.

Фото Е. Абезгауза.

Фильм о русских поморах

Более пяти веков прошло с тех пор, когда первые русские полярники — поморы, промышляя зверя на островах Арктики, достигли архипелага Шпицберген. Есть сведения о том, что во второй половине XVI века новгородцы на каях (лодках) прошли Северным Ледовитым океаном даже до берегов Аляски, основав русское поселение на дальней неведомой земле.

Все больше и больше тоскует Степан Шарапов (арт. Г. Юдин), по своей невесте Варваре, горячо любимой им девушке, оставшейся в слободе Поморья. Идет у него отчаяния, вода его крепка. Он без колебаний бросается в море с огромной селлы, чтобы спасти тонущего в дальней воде Ванию.

Превосходно играет артист Э. Леждей роль невесты Степана Шарапова. Варвара — центральный и лучший в фильме по исполнению женский образ. Принимая решение обвенчаться с Покрову с купцом Окладнико-вым, Варвара ставит перед купцом условие: послать ладью на поиски пропавших поморов.

«Обвенчанась, слово поморское сдержу, а жить без Степана все равно не буду», — говорит Варвара старому кормщику Амбру Борнилову.

Фильм заканчивается возвращением поморов, спасенных экипажем ладьи «Добрая Надежда».

Известие о спасении поморов быстро облетело слободу. Жители устремились к пристани, впереди — Варвара и жена Алексея Химкова. Радуются, веселятся русские люди, маются тройки, — вершишь, что эти люди готовы выполнить любой подвиг во имя своего народа, своей страны.

«Море студеное» — глубоко правдивая, патриотическая юношеская история о скромных, мужественных первооткрывателях Арктики.

Бесспорной удачей постановщика и артистов является широкое использование местных выражений, говоря поморов. Хороши массовые сцены, хотя и немного в фильме. В общей массе поморов запоминаются отдельные лица: Сваха (арт. Телегина), Дергачиха (арт. Е. Максимова), дед Никифор (арт. А. Кубацкий).

Композитор Г. Попов широко использовал северный музыкальный фольклор.

Фильм не лишен недостатков. Не ясно, например, почему сценаристы и постановщик дали поверхность трактовку образа Вернизобера. Не совсем ясно, чем он занимается, почему ему удается творить антинародное дело, оставаясь неразоблаченным.

В целом фильм имеет большое познавательное и воспитательное значение, он учит преодолению любых трудностей во имя своего народа.

А. КРУШАНОВ.

Зам. редактора В. А. МАЖУГА.

Городской театр СЕГОДНЯ И ЗАВТРА — НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ «РАЗБИТОЕ СЕРДЦЕ»

Комедия-водевиль в 3-х действиях

Начало спектакля в 20 часов.

В воскресенье, 13 марта — два спектакля

Начало: днем — в 12 ч., вечером — в 20 ч.

Кирпичному заводу № 102 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР,

знакомый с промышленным учетом.

Предоставляется жилплощадь. Обращаться в отдел кадров завода.

Трудящиеся Европы усиливают борьбу против парижских соглашений и ремилитаризации Западной Германии

Выступление Луи Сайяна в Санкт-Пельтене

ВЕНДА, 10 марта. (ТАСС). Вчера состоялось собрание коллектива крупнейшего в Австрии машиностроительного завода «Фойт-Берке» в Санкт-Пельтене (Нижняя Австрия), посвященное Международному дню борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма. С большой речью перед собравшимися выступил генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян.

Федерация, сказал Сайян, является единственной международной профсоюзной организацией, которая осуждает применение атомного и термоядерного оружия и требует запрещения его производства. Она целиком и полностью поддерживает кампанию по сбору подписей под Венским обращением Всемирного Совета Мира. Эти вопросы имеют жизненно важное значение для миллионов трудящихся, которые должны немедленно объединиться в совместной борьбе, чтобы воспрепятствовать угрозе атомной войны.

Трудящиеся стран Европы, продолжал Сайян, знают, что сегодня миру грозит серьезная опасность в результате попыток возродить германский милитаризм с помощью парижских соглашений. Не прошло и 10 лет после разгрома гитлеровской Германии, как с помощью кое-кого из тех, кто затопил в крови Европу, снова возрождают германскую армию с включением ее в агрессивный военный блок.

Тем же самым людям, которые «на научной основе» организовывали в концентрационных лагерях убийства миллионов де-

Закрытие международной весенней Лейпцигской ярмарки

БЕРЛИН, 10 марта. (ТАСС). Вчера в Лейпциге закрылась международная весенняя Лейпцигская ярмарка 1955 года.

Как сообщает печать, ярмарку посетило 560 тысяч человек из Германской Демократической Республики, Западной Германии и из 54 других стран мира.

Планы создания объединенного американо-чанкайшитского командования

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Из сообщений газет и телеграфных агентств видно, что США продолжают свои усилия, направленные к обострению напряженности на Дальнем Востоке.

Как уже сообщалось, на Тайване предполагается создание объединенного американо-чанкайшитского военного командования. В телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс

из Тайбэя (о-в Тайвань) со ссылкой на гоминдановские источники указывается, что американские военные в чине генералов или адмиралов будут назначены в качестве «заместителей командующих» чанкайшитской авиации и военно-морского флота. Они будут «помогать в осуществлении оперативного руководства и в обеспечении взаимодействия китайских и американских частей».

Протест генерал-лейтенанта Ли Сан Чо

ПХЕНЬЯН, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, главный делегат корейско-китайской стороны в военной комиссии по перемирию генерал-лейтенант Ли Сан Чо 7 марта направил письмо нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Корее. В своем письме Ли Сан Чо констатировал, что вследствие разногласий, возникших между швейцарским и шведским членами, с одной стороны, и польским и чехословацким членами — с другой, комиссия отклонила просьбу корейско-ки-

тайской стороны о расследовании серьезных фактов нарушения командованием ООН соглашения о перемирии, выразившихся в незаконном ввозе военных материалов в ряд пунктов Южной Кореи и тайной засыпке вооруженного персонала на территорию, находящуюся под военным контролем корейско-китайской стороны.

Нейтральная комиссия по наблюдению за перемирием, указывает в своем письме генерал-лейтенант Ли Сан Чо, обязана в соответствии с параграфом 42 соглашения о перемирии без про-

В честь Дня освобождения

БУДАПЕШТ, 10 марта. (ТАСС). В печати опубликовано обращение президиума совета профсоюзов Венгрии к венгерским трудящимся в связи с приближающимся праздником — Днем освобождения.

Десять лет назад, 4-го апреля 1945 года, говорится в обращении, славная Советская Армия изгнала со всей территории нашей родины банды Гитлера и его сообщников. Освобожденный венгерский народ взял в свои руки свою судьбу и под руководством своей партии, при постоянной материальной и моральной поддержке Советского Союза строит счастливую жизнь.

Совет профсоюзов призывает трудящихся поддержать инициативу коллективов сталепрокатного завода комбината имени Матиаса Ракоши, Будапештского сталелитейного завода, Уйлакского кирпичного завода и других предприятий и встать с 15 марта на трудовую вахту в честь Дня освобождения.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В ИНДИЙСКОМ ШТАТЕ АНДХРА

ДЕЛИ, 10 марта. (ТАСС). Опубликованы окончательные результаты выборов в законодательное собрание штата Андхра, проходивших с 11 по 27 февраля. В законодательное собрание избрались 196 депутатов.

Правящая партия Индийский национальный конгресс блокировалась с «крестьянской народной партией» и «народной партией», образовав «Объединенный фронт конгресса».

Согласно окончательным данным, места в законодательном собрании штата распределились следующим образом: «Объединенный фронт конгресса» — 146 мест (всего за него подано 49,3 проц. голосов); Коммунистическая партия Индии — 15 (получила 31,2 проц. голосов); народно-социалистическая партия — 13 (получила 5,4 проц. голосов) и независимые — 22 места (получили 13,6 проц. голосов).

Протест Англии против пиратских действий чанкайшитов

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, сегодня Англия заявила чанкайшитским властям официальный протест в связи с имевшим место 7 марта в районе Тайваньского пролива обстрелом чанкайшитскими военными судами английских торговых пароходов «Уэстуй» и «Тайсунхон».

Меддения расследовать факты нарушений соглашения о перемирии и положить конец провокациям со стороны командования ООН для того, чтобы обеспечить устойчивое перемирие.

Отклонение нейтральной комиссии просьбы корейско-китайской стороны об отправке инспекционных групп в Сеул, Сокчху, Канхва и Кедон для расследования указанных нарушений, говорится в письме, дает командованию ООН возможность и впредь безнаказанно нарушать перемирие в Корее.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 50, т. 5000, вд 05579.

г. Ворошилов, типография № 3 краеполиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю.